Jlexuis 10

MeTtoau iHTErpyBaHHSA

MeToa 6e3mocepeIHHOT0 iHTErPYBAHHA.

Lle#t MmeTO IPYHTYETHCS HA PO3KIA/l MIAIHTETpabHOI PYHKIIIT B JiHIHHY KOMOI-

Hallir0 OUTBII MPOCTUX (DYHKIIIHA Ta HAa 3aCTOCYBaHHI BJIACTUBOCTEH HEBU3HAYEHOTO 1H-

Terpana.

Hpuknax . OOUKCIUTH IHTETPAIT: I(S cosx —9x° + %j dx
I-x

Po3B’si3aHHS.

3aCTOCOBYIOYH BJIACTUBICTD JIIHIMHOCTI HEBU3HAYEHOT'O 1IHTETpajIa, MAEMO

J‘(Scosx—%c2 +

= 5sinx —3x> + Tarcsix

%jdszJ‘cosxdx—9Jx2dx+7J.

1—x

S
J1=x?

2
Mpuxnag . OOYKCINUTH IHTETpAL: J(sing + cosgj dx.

Po3B’s13aHHS.

2
J sin> + cos> | dx = j sin> + 2sin = cos> + cos > |dx =
2 2 2 2 2 2

:I(1+sinx)dxzjdx+jsinxdx=x—cosx+ C.

Hpuxnanx . O6UKCIUTH IHTETPAT

4dx j(x +4)- —j( jdx = dx -

X’ +4

=x—4-larctg£+C:x—2arctg£+C.
2 2 2



Merton miiBeieHH M 3HaK auepeHiaga
HNudepenuian ¢pynxuii y = f(x) nopisuwoe dy = y'dx . Lo popmyiy MoxkHa 3a-
CTOCOBYBATH 1 B 3BOPOT HbOMY MOPSIIIKY:
3x%dx=d (x3)
1

cosxdx=d (sin x) dx=d (arcsin x)

1—x2

Tomy "acTo Juisi NpUBENECHHS IHTETpaly A0 TAOJIMYHOTO 3aCTOCOBYIOTh (OPMYITY:

f'(u)du :d(f(u))

Mpunyctumo, mo B interpani | f(x)dx = F(x)+C Bin mininrerpamshoi gynxuii
f(x) moxma BimoxpemuTn Gysxiio ¢(x)=u Taky, WO TAIHTErPATBHHIl BUPA3 3aITH-
MIETHCS Y BUTJISAII

£ (x)dx = g(0(x))o' (x)dx = g (u)du.

Toni 3a TeOpeMOI0 MaEMO

[ feoydx = [ g (u)du

sin* x

Mpukaan. ~[sin3 X - 08 xdx :J sin’ x-d (sinx) = +c

B . 9 . B arcsin'’ x
dx =| arcsin’ xd (arcsm x) _T +c

[Tpuknan. Iarcsing X- -
1—x



[Ipu omepamii migBeACHHS MiA 3HaK AMQepeHIialia 4acTO BHKOPHCTOBYIOThH
Taki IepeTBOpeHHs Audepenmiana:

dx=d(x+a); dx=ld(ax); dx=ld(ax+b);
a a
dx dx 1
— =d(Inx); =d(1 - "dx=——d(x"" +a);
. (Inx); S (n(x+a)), xdx p— (x +a),
; : dx
cosxdx=d(smx); smxdx=—d(cosx); 5 =d(tgx);
cos” x
dx dx . dx
=—d(ctex): =d(arcsinx); =d tgx).
sin? x (C gx) 1—x2 ( ) 1+ x? (arch)
Ipuxnan.
d(si
1) Ictgxdxzjcf)sxdxzj (émx)zln‘sinxhc
sin x sin x
IMpuxnan.
jtgxdx=Iﬂdx:jmz—ln‘cosxhc;
cos X COS X

dx

J. _Id(x+8)

x+8 ° x4+8

:ln‘x+8‘+c

jcos(3x+2)dx=jcos(3x+2)%d(3x+2) =§Sin(3x+2)+c

MeToa 3aMiHM 3MIHHOI IHTEerPyBaHHSI

B Oaratpbox BuUIagkax BBEICHHS HOBOI 3MIHHOi IHTETPYBaHHsI JI03BOJISIE 3BECTH

3HAaXOJKEHHsI IIYKaHOTO 1HTerpaia 10 TabauvHoro. ICHytoTh /Ba BapiaHTa LbOTO Me-

TOAA.



Hpukaan . 3xaiitu J\/?)x + 4dx .

Po3B’s30k. [Tozaaunmo ¢ =3x+4. Tomi dt = (3x + 4)’ dx=3dx n dx = %dt )

2

1
Ix/3x+4dx=_[x/;%-dt:%J‘tza’t:%-%JFC:% (3x+4) +C.o

Mpukaan . 3naiitn Jesm cos xdx .

]
Po3B’s30k. [Toznaunmo ¢ =sinx. Toml dt = (sm x) dx = cos xdx .

Jesmx cos xdx = Ie’dt = +C=e""+C .0

MeTtoa iHTerpyBaHHsl YaCTUHAMH

Hexait u u v — nBi QyHKIIIT HE3ameKHOT 3MIHHOI X , 0 AudepeHITiioBaH] Ha [a,b]
. , ' , . . ’ , .

OCKIJIBKH (u . v) =u'v+uv', T0 QyHKIISA © -V —nepBicHa 111 cymu u'v +uv'. Toxi

Ma€EMO

J‘(u'v—kuv')dx =uv+C .

Jvu'dx +Iuv'dx =uv+C
BpaxoBytoun, mo u'dx=du, v'dx=dv, Oyaemo maTu
~“vdu+J-ua’v=uv+C.

Otxe,

J‘udv=uv—J.vdu+C.



OckinbKu Jvdu BKJIIOYAE JTOBLUIBHY CTaly, TO 10 HEel MOXHa BKIIOUHTH 1 cTany C.
OCTaToYHO OTPUMAEMO BUPA3:
judv =uv—jvdu ,
1110 Ha3UBAIOTh YOPMY/I010 IHMEZPYBAHHA YACHUHAMU.
3a ornomMororo 1i€i GopMynu 3HaXOHKEHHS IHTerpaa Judv 3BOJIUTHCS K MOIIYKY
HIIIOTO 1HTEerpaja Jvdu , sSIKuM Oyne abo TabauuHuM, ab0 MOAIOHUM MOYaTKOBOMY, abo

iHTerpana, 0 3HAaXOAMTHCA 3a IOTIOMOTOI0 3aMiHU 3MiHHOI. [Ipu 1bomy 3a u GepeThes
Taka (QyHKIIs, siKa Mpu AudepeHIiOBaHHI CIPOIIYEThCS, a 32 dv — Ta YaCTUHA MiAIHTe-

IpaJIbHOTO BUpa3y, IHTETpas BiJl AKOI BIIOMHUM a00 MOke OyTH 3HAWICHO.

BxaxkeMo nesiki TMIIM iHTerpaJis, siKi 3py4HO 00YHCIIOBATH METOIOM iHTer-

PYBAHHAM YaCTHHAMM.

1. InTerpanu BUTISATY JP(x)e‘”dx , IP(x) sin axdx , JP(x) cosaxdx, ne P(x) —

MHOT'OYJICH, Ol- YMCIO. 3a u cJij npudHaTty P(x), a3a dv — BIANOBIAHUI
Bupas e“dx, sinaxdx, cosaxdx.

2. Iaterpanu  BUTIALY JP(x) In xdx , JP(x) arcsin xdx , JP(x) arccos xdx,
JP(x)arctgxdx , JP(x)arcctgxdx .3a u npuiiMaroTh BIANOBITHO PyHKIIT In x
, arcsinx, arccosx, asa dv — Bupas P(x)dx.

3. Interpanu BUTIISAAY, Ie‘” -sin fxdx , Ie‘” -cos fxdx , ne o u P - uyucna. He mae

PI3HUIIL, 110 IPUNHATH 32 u : e“dx, abo sin fx.

3ayBaskeHHs1. [HTEerpyBaHHsI YaCTUHAMU MO>KE 3aCTOCOBYBATHUCS JIEKUIbKA Pa3iB.



Ipukaan . 3xaiitu ~[xcos xdx

U=x
du =dx

Po3B’s130k. j X Cos xdx =
dv = cos xdx

:x-sinx—jsinxdx:x-sinx+cosx+C.

v :Jcosxdx =sinx

Hpuxnan . 3HaiTu (4x + 2) cos Sxdx
Po3B’s130K.
u=4x+2
du =4dx i )
J(4x+2)0035xdx: dv = cos 5xdx :(4x+2)-§sin5x—jgsin5x-4dx:
V= jcos Sxdx = lsin S5x
5

_A4x+2

sinS5x + icosSx +C
25

Ipukaan . 3uaiitn jln xdx

Po3p’s30k. [loznaunmo u =Inx, dv=dx. Toai du = @, v =X . 3aCTOCYBaBILH
X
dbopMyIly IHTETpyBaHHS YaCTHHAMHU, 3HAXOTUMO:
Ilnxdx = xlnx—J‘x@ =xlnx—-x+C.
X

Ipukaan . 3Haiitn Isin x-e'dx.

Po3B’s130k. 1 = Isinx cetdx = Isin xde* =sinx-e* — jexd(sin X) =

=e" sinx—jcosx-exdx =e"sinx —J.cosxdex =e'sinx—e" cosx +jexd(cosx) =

=e'sinx—e" cosx—J.sinx-exdx:ex(sinx—cosx)—l,

X

e’ .
Toni 2/ =e'(sinx—cosx) abo I=7(smx—cosx)+C.



